
Урок з алгебри у 9 класі

Тема уроку: Квадратична функція та її властивості

Мета уроку: узагальнити та систематизувати знання з теми «Квадратична функція та її властивості», формувати вміння та навички застосовувати ці знання під час розв’язування задач; продовжувати формувати навички роботи в програмі CRAN; розвивати вміння вільно висловлюватися з теми; виховувати наполегливість, самостійність і зосередженість.
ХІД УРОКУ
I. Інструктаж з техніки безпеки під час роботи з комп’ютером (2хв)

II. Організаційний момент

Урок проходить у комп’ютерному кабінеті.

Девіз уроку

Мало знати, потрібно й використовувати.

Мало бажати, потрібно й робити.

                                                     Й. Гете
III. Повідомлення теми й мети уроку

IV. Актуалізація опорних знань 
        Цей етап уроку проходить у формі дидактичної гри «Поле чудес». На дошку проектується умова завдань та аркуш з різнокольоровими літерами. Відповіді до кожного завдання відповідає певна літера. Мета учнів скласти ключове слово.

1. Знайти область визначення функції:

1) Y = [image: image2.png]


 ;   2) y = [image: image4.png]


 .
2. Знайти множину значень функції:

1) Y = 5x2 + 1 ;     2) y = x2  - 4x + 4. 
3. Яка з точок (2;5) , (-1;3) належить графіку функції f(x)=-2х2 + 5 ?
4. Параболу  y=7x2  зсунули вгору на 5 одиниць і ліворуч на 8 одиниць. Графіком якої функції є отримана парабола ?

5. Знайти нулі функції  y = x2  - 2x – 8.
6. Указати проміжки зростання функції  y= (x + 3)2.
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        Отримали слово :  
	Б
	О
	Л
	Ь
	Ц
	А
	Н
	О


Історична довідка

        Бернард  Больцано ― чеський математик, філософ та логік ( XIX ст.). На жаль, за життя він надрукував (анонімно) тільки 5 невеликих математичних творів. Велика математична праця «Вчення про функції», яка була написана у 1830р., побачила світ тільки через 100 років. Саме Б.Больцано належить фраза:«Формула іноді здається більш мудрою, ніж людина , яка її придумала».

Знайти координати вершини параболи, що задана функцією:

1) Y = x2 - 6x + 8;     2) y = - x2 – 4x + 5.

      Указати проміжки монотонності цих функцій.

      Визначити проміжки знакосталості функцій:

1) Y = x2 - 6x + 8;     2) y = - x2 – 4x + 5.

V.          Перевірка домашнього завдання (за допомогою комп’ютера)   
          Клас поділено у групи, кожна група напередодні  отримала функції, графіки яких учні повинні були побудувати вдома, при цьому вони мали отримати малюнок тварини, пташки тощо.
           На уроці кожна група будує ці графіки за допомогою програми CRAN і       перевіряє правильність виконання домашнього завдання.
[image: image1.png]


    (Окуляри )                      
1) Y= - [image: image19.png]16



(X+5)2 + 2, X Є [ -9; -1];
2) Y= - [image: image21.png]16



(X-5)2 + 2, X Є [ 1; 9];
3) Y=  [image: image23.png]


(X+5)2 - 3, X Є [ -9; -1];
4) Y=  [image: image25.png]


(X-5)2 - 3, X Є [ 1; 9];
5) [image: image142.png]


Y=  -(X+7)2 + 5, X Є [ -9; -6];
6) Y=  -(X-7)2 + 5, X Є [ 6; 9];
7) Y= -0,5X2 + 1,5, X Є [ -1; 1].      
(Парасолька)     
1) Y= - [image: image27.png]18



 x2 +12, x Є [- 12; 12];
2) Y= - [image: image29.png]


 x2 +6, x Є [- 4; 4];
3) Y= - [image: image31.png]


 (x +8)2 + 6, x Є [- 12; - 4];
4) Y= - [image: image33.png]


 (x - 8)2 + 6, x Є [ 4; 12];
5) Y = 2(x + 3)2  - 9, x Є [- 4; -0,3];
6) Y = 1,5(x + 3)2  - 10, x Є [- 4; 0,2];
[image: image143.png]


(Кішка)
1) Y= - [image: image35.png]25



 x2 +6, x Є [- 4,6; 5];
2) Y= - [image: image37.png]


 x2 +2, x Є [- 3; 3]; 
3) Y = 6(x + 4)2  - 7, x Є [- 5,1; -3];
4) Y = 6(x - 4)2  - 7, x Є [ 3; 5,3];
5) Y = (x + 6)2  , x Є [- 7,7; -4,3];
6) Y = -24(x - 5)2  + 9, x Є [4,5; 5,5];
7) Y = -4(x +7)2  + 4, x Є [- 7,5; -6,5]; 
8) Y = -4(x +5)2  + 4, x Є [- 5,5; -4,5];)

(Пташка)
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Y= - [image: image39.png]27



 x2 +6, x Є [ 0; 9];
2) Y=  [image: image41.png]


 (x-7)2 - 4, x Є [- 2; 7];
3) Y= - 0,5( x+2)2 + 8, x Є [- 4; 0];
4) Y= - [image: image43.png]16



 (x+2)2 + 5, x Є [- 6; 2];
5) Y = x + 10 , x Є [- 6; -4];
6) Y = -x + 3 , x Є [ 7 ; 9 ];
7) Y= 0,5x - 1 , x Є [- 6; 1];
8) Y= 0,5x – 2,5 , x Є [- 5; 2].
VI. Застосування знань, умінь та навичок
1. Використовуючи шаблон у = х2 , побудувати графік функції у= х2 – 6х + 5.

Знайти проміжки зростання та спадання функції. За графіком функції визначити, при яких значеннях змінної х функція набуває від'ємних значень.

(Звертаємо увагу учнів, що (1; 5)― розв'язки квадратної нерівності

 х2 – 6х + 5<0.)
Яким іншим способом можна побудувати графік функції у= х2 – 6х + 5 ?

Побудувати графіки функції  у= | х2 – 6х + 5|.

Як побудувати графік функції у= х2 – 6|х| + 5? Удома побудуйте цей графік.

2. Скласти план розв’язання задач:

1) При якому значенні  а графік квадратичної функції  у = ах2 – (а – 3)х + 1 дотикається до осі абсцис ?

2) З усіх прямокутників заданого периметру P= 24м знайти той, який має найбільшу площу.
VII. Самостійна робота

Див. 1 і 2 варіант на картках.
Розв’язання перевіряється за допомогою комп’ютера. Учні оцінюють свої роботи . Дуже добре, якщо оцінка вчителя збігається з оцінкою учня.
VIII. Підсумок уроку

Учитель пропонує учням оцінити результат уроку, відповівши на запитання:

· Чи досягли поставленої мети ?

· Що сподобалося під час уроку ?

· Чим поповнили свої знання ?

IX. Домашнє завдання

Учні отримають різнорівневі завдання за варіантами на окремих аркушах та виконують завдання, план розв’язання яких було складено на уроках.
[image: image145.png]


Варіант I
1. На рисунку зображено графіки функцій. Для кожного графіка вкажіть відповідну формулу.

	Функція
	Графік

	 У=-[image: image45.png]


 (х + 4)2
	

	У=[image: image47.png]


 (х - 4)2 - 1
	

	У=[image: image49.png]


 х2 + 4
	

	У=-[image: image51.png]


 х 2 - 2
	


2. Знайдіть область визначення функції :
	У = f(х)
	D(у)

	У = [image: image53.png]X2+ 6x—7




	

	У = [image: image55.png]



	


3. Знайдіть проміжки зростання та спадання функції f(х) = 6х – 2х2 .

4. Користуючись графіком функції у = ах2 + bх + c, який зображено на рисунку, визначте знаки чисел a, b, c і дискримінант квадратного тричлена ах2 + bх + c. Відповідь обґрунтуйте.
[image: image56.png]



Варіант II
1. [image: image146.png]


На рисунку зображено графіки функцій. Для кожного графіка вкажіть відповідну формулу.

	Функція
	Графік

	 У=[image: image58.png]


 (х - 3)2 + 2
	

	У=[image: image60.png]


 (х + 4)2 
	

	У=[image: image62.png]


 х2 
	

	У=[image: image64.png]


 х 2 + 3
	


2. Знайдіть область визначення функції :

	У = f(х)
	D(у)

	У = [image: image66.png]



	

	У = [image: image68.png]



	


3. Знайдіть проміжки зростання та спадання функції f(х) = 6х – 3х2 .

4. Користуючись графіком функції у = ах2 + bх + c, який зображено на рисунку, визначте знаки чисел a, b, c і дискримінант квадратного тричлена ах2 + bх + c. Відповідь обґрунтуйте.
[image: image69.png]



Урок з алгебри і початків аналізу у 10 класі

Тема уроку:  Показникова  функція

Мета уроку: Засвоєння учнями поняття показникової функції, її властивостей; формування та розвиток графічної культури учнів; виховання кмітливості, уваги, спостережливості, акуратності та точності виконання дій під час роботи з комп’ютером.

Місце проведення уроку: комп’ютерний клас.

Програмне забезпечення: Microsoft Office Excel.

План уроку

1. Інструктаж з техніки безпеки під час роботи з комп’ютером.
2. Повідомлення теми й мети уроку.
3. Фронтальне опитування.
4. Мотивація вивчення теми.
5. Викладання нового матеріалу.
6. Підсумок уроку.
7. Домашнє завдання.
ХІД УРОКУ

I. Інструктаж з техніки безпеки під час роботи з комп’ютером (2хв)
Наголошуємо на необхідності дотримання основних правил поведінки під час роботи з комп’ютером.
II. Повідомлення теми й мети уроку (2хв)
III. Фронтальне опитування (5хв)

·  Дайте означення функції і назвіть основні способи її задання.
·  Що називається областю визначення функції ?

· Яку функцію називають монотонною на заданій множині , що належить області її визначення ?

· Що називається графіком функції ?

· Для яких основ визначено степінь з дійсним показником.

· Яких значень набуває степінь з дійсним показником ?

· Як виконується побудова діаграм в Excel.

· Як можна змінювати параметри побудованої діаграми ?

IV. Мотивація вивчення теми (5хв)

     У природі існує багато процесів, що описуються за допомогою функції. На сьогоднішньому уроці розглянемо одну з них ― це показникові функція. Область застосування цієї функції велика. ( Наводимо приклади радіоактивного розпаду, розмноження  бактерій тощо .)

Одним із програмних засобів, який дозволяє досліджувати функції , є середовище  приклади Microsoft Office Excel.

V. Засвоєння нового матеріалу(15хв)

        Даємо формальне означення показникової функції : «Функцію, яку можна задати за допомогою формули
 y = ax  ,  де а > 0, а ≠ 1 ― фіксоване число (основа), х ― аргумент функції,  у― значення функції, називається показниковою».
       Наводимо приклади показникових функцій. Далі пропонуємо учням відкрити файл додатка  Microsoft Office Excel ― «Степінь» (заздалегідь підготовлений учителем), проаналізувати зміст відкритого файла (рис.4, 5, 6) і відповісти на питання ( при цьому вчитель коментує і уточнює відповіді учнів):
1. Яких значень може набувати незалежна змінна ?

2. Яких значень може набувати залежна змінна ?

3. Зростає чи спадає показникова функція залежно від значень основи степеня ?

4. Через яку точку проходять графіки показникових функцій ?

5. Яке взаємне розташування графіків функцій  

y = ax  та у =[image: image71.png]


)х ?
y = ax  , а  > 1

	      x        y= 2x        y=2,5x       y=3x          y=105

	  -3
	0,125
	0,064
	0,037037
	0,001

	-2,5
	0,176777
	0,101193
	0,06415
	0,003162

	-2
	0,25
	0,16
	0,111111
	0,01

	-1,5
	0,353553
	0,252982
	0,19245
	0,031623

	-1
	0,5
	0,4
	0,333333
	0,1

	-0,5
	0,707107
	0,632456
	0,57735
	0,316228

	0
	1
	1
	1
	1

	0,5
	1,414214
	1,581139
	1,732051
	3,162278

	1
	2
	2,5
	3
	10

	1,5
	2,828427
	3,952847
	5,196152
	31,62278

	2
	4
	6,25
	9
	100

	2,5
	5,656854
	9,882118
	15,58846
	316,2278

	3
	8
	15,625
	27
	1000


Рис.1.  Таблиця значень аргументу і відповідних значень функції у = ах , а  > 1
[image: image72.png])
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Рис.2.   Графік функції  у = 2х.
           y = ax ,  0 < а < 1
	             х 
	 у=0,5х                   
	  у=0,4х      
	      у=[image: image74.png]


х         
	у=0,1х

	-3
	8
	15,625
	27
	1000

	-2,5
	5,656854
	9,882118
	15,58846
	316,2278

	-2
	4
	6,25
	9
	100

	-1,5
	2,828427
	3,952847
	5,196152
	31,62278

	-1
	2
	2,5
	3
	10

	-0,5
	1,414214
	1,581139
	1,732051
	3,162278

	0
	1
	1
	1
	1

	0,5
	0,707107
	0,632456
	0,57735
	0,316228

	1
	0,5
	0,4
	0,333333
	0,1

	1,5
	0,353553
	0,252982
	0,19245
	0,031623

	2
	0,25
	0,16
	0,111111
	0,01

	2,5
	0,176777
	0,101193
	0,06415
	0,003162

	3
	0,125
	0,064
	0,037037
	0,001


Рис.3.  Таблиця значень аргументу і відповідних значень функції у = ах,0 < а < 1
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Рис.4.   Графік функції у=0,5х .
          Підсумовуючи відповіді учнів, формулюємо й записуємо основні властивості показникової функції:

1. D(ах) = ([image: image77.png]—0 ;+0



).

2. E(ах) = ([image: image79.png]0;+0



) (графік показникової функції лежить у верхній координатній площині).

3. Показникова функція зростаюча, якщо а>0;  спадна, якщо 0<а<1.

4. Графік показникової функції проходить через точку (0 ; 1).
5. Графіки функцій  y = ах  і  y = а-х  симетричні відносно осі ординат. 
VI. Практична робота (10хв)

1. Користуючись графіком функції  y= 2x   (рис.7), знайти наближені розв'язки рівнянь :  а) 2x = 3 ;   б) 2х+1 = 5 ;    в) 4х = 2,25.
2. Засобами   Microsoft Office Excel побудувати графіки функцій  у= 1,5х  та  у= 0,6х .
3. Зберегти результати роботи на своєму робочому комп’ютері. 
VII. Підсумок уроку (4хв)

       Оцінюємо практичну роботу кожного учня, відзначаючи кращі роботи, і вказуємо на недоліки й помилки, допущені під час виконання завдання. Тим учням, які краще виконали завдання , виставляємо оцінки.

VIII. Домашнє завдання (2хв)

       За підручником Шкіль М. І., Слєпкань З. І., Дубинчук О. С., Алгебра і початки аналізу 10-11.―К.: ЗОДІАК-ЕКО, 2002.

        Опрацювати § 1 (Гл 4), 
        Виконати №6, 7, 11, 15, 16, 19.
Урок з алгебри у 9 класі
Тема:  Квадратична функція та її графік.

Мета. Знати: алгоритм побудови графіка квадратичної функції, таблицю перетворення графіків функцій, властивості квадратичної функції.
 Вміти: застосовувати теоретичні знання до розв’язування практичних завдань. Розвивати: вміння та навички учнів у користуванні комп’ютерами.

 Виховувати: виховувати обережне ставлення до комп’ютерів, прищеплювати інтерес до предмету математика та інформатики, показати міжпредметний зв’язок.

Обладнання: ПК, програма GRAN-1,тести.

Тип уроку: комбінований 
ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент 

Проведення бесіди з техніки безпеки під час роботи за комп’ютером.

ІІ. Формулювання мети й завдання уроку


На сьогоднішньому уроці ми повинні навчитись будувати графік квадратичної функції за допомогою комп’ютера, використовуючи таблицю перетворення графіків функцій і  властивості параболи.

ІII. Мотивація навчальної діяльності

 
На  попередніх уроках та при виконані домашнього завдання ми з вами будували графіки квадратичних функції.

Сьогодні ми працюємо в комп’ютерному класі, де ми навчимося будувати графіки  квадратичних функцій за допомогою програми GRAN-1, та порівняємо виконання побудови на комп’ютері та в зошитах.

ІV. Актуалізація опорних знань, умінь та навичок

Давайте згадаємо основний теоретичний матеріал з даної теми.

Означення квадратичної функції

1.1. Сформулювати означення квадратичної функції. 
(Квадратичною функцією називають функцію, яку можна задати формулою виду y = ax2 + bx + c, де х – незалежна змінна, a, b, c – деякі числа, причому а≠0.)

1.2.  Від чого залежить вигляд графіка квадратичної функції та його розміщення в системі координат? 

(Від значення коефіцієнтів a, b, c)

Функція у = ах2
1.3. Нехай для квадратичної функції коефіцієнти  в = 0 і с = 0. Яким буде її вигляд? (у = ах2)
1.4. Введіть функцію у комп’ютер і побудуйте її графік (використовуючи правила набору  функцій на комп’ютері):

· у = х2 

· у = 2х2 

1.5. Чим відрізняються графіки функцій у = х2  та  у = 2х2 ?  
(Для будь-якого х ≠ 0 значення функції у = 2х2  у 2 рази більші за відповідні значення функції у = х2).

1.6. Який висновок можна зробити щодо побудови графіка функції у = 2х2, якщо побудовано графік функції у = х2 ? 
(Графік функції у = 2х2 можна отримати з графіка у = х2 за допомогою розтягу його від осі Ох у 2 рази)

1.7. Введіть функцію у комп’ютер і побудуйте її графік (використовуючи правила набору  функцій на комп’ютері): у = 
[image: image80.wmf]2

1

х2 .
1.8. Чим відрізняється графік функції у = 
[image: image81.wmf]2

1

х2 від графіка функції у = х2? 

(Для будь-якого х ≠ 0 значення функції у = 
[image: image82.wmf]2

1

х2  у 2 рази менші за відповідні значення функції у = х2, тобто функції у = 
[image: image83.wmf]2

1

х2  можна отримати з графіка у = х2  за допомогою стиску його до осі Ох у 2 рази).
1.9.  Введіть функцію у комп’ютер і побудуйте її графік (використовуючи правила набору  функцій на комп’ютері): у = - 
[image: image84.wmf]2

1

х2 .

1.10. Порівняйте положення графіків функцій у = 
[image: image85.wmf]2

1

х2  та  у = - 
[image: image86.wmf]2

1

х2 . 
(Для будь-якого х ≠ 0 значення цих функції є протилежними числами тобто відповідні точки графіків симетричні відносно осі Ох).
1.11. [image: image147.png]


Що спільного мають усі графіки функцій виду у = ах2? 
(вершини всіх парабол знаходяться в початку координат і вісь Оу є спільною віссю симетрії)
1.12. Сформулюйте властивості функції         у = ах2 . 
(Властивості:

· Область визначення: х 
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· Множина значень: при а>0  у 
[image: image88.wmf][
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, при а<0  у 
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· Парна, графік симетричний відносно осі Оу;

· Вершина параболи в точці (0;0)

· При а>0: монотонно спадає, якщо х 
[image: image90.wmf](
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; зростає, якщо х 
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; при  а<0   монотонно зростає, якщо х 
[image: image92.wmf](
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; спадає, якщо х 
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· Проміжки знакосталості: при а>0  у>0, графік розміщений у верхній півплощині; при а<0  у<0, графік розміщений у ніжній півплощині;

· Найбільше  і найменше значення функції: найменше значення функції  у=0, якщо х = 0; найбільшого не існує (при а>0); найменшого не існує (при а<0)) .

Функція у = ах2 + n

1.13. [image: image148.png]


Використовуючи комп’ютер, в одній системі координат побудуйте графіки функцій: у = 
[image: image94.wmf]2

1

х2  ,  у = 
[image: image95.wmf]2

1

х2 + 3  ,  у = 
[image: image96.wmf]2

1

х2  - 3.
1.14. Що можна сказати про графіки функцій у = ах2 та  у = ах2 + n? 
(Графік функції у = ах2 + n – парабола, яку можна отримати з графіка функції у = ах2 за допомогою паралельного перенесення вздовж осі Оу на n одиниць вгору, якщо  n >0, і на  - n одиниць вниз, якщо n<0)  

Функція у = а(х – m)2
1.15. Використовуючи комп’ютер, в одній системі координат побудуйте графіки функцій у = 
[image: image97.wmf]2

1

х2  ,  у = 
[image: image98.wmf]2

1

(х - 5)2,  у = 
[image: image99.wmf]2

1

(х + 5)2  .
1.16. Що можна сказати про графіки функцій у = ах2 та  у = а(х – m)2? 
(Графік функції у = а(х – m)2 – парабола, яку можна отримати з графіка функції у = ах2 за допомогою паралельного перенесення на m одиниць вправо, якщо  m >0, і на  - m одиниць вліво, якщо m<0)
Функція у = а(х – m)2 + n
1.17. Використовуючи комп’ютер, в одній системі координат побудуйте графіки функцій у = 
[image: image100.wmf]2

1

х2  ,  у = 
[image: image101.wmf]2

1

(х - 3)2 + 2  . Яке взаємне розміщення цих двох парабол? 
(Графік функції у = 
[image: image102.wmf]2

1

(х - 3)2 + 2  одержується з графіка функції у = 
[image: image103.wmf]2

1

х2  за допомогою двох паралельних перенесень параболи у = 
[image: image104.wmf]2

1

х2  : на 3 одиниці вправо і на 2 одиниці вгору. вершина параболи у = 
[image: image105.wmf]2

1

х2   переходить у точку (3;2).)
[image: image149.png]



Загальний висновок. Графік функції  у = а(х – m)2 + n є параболою, яку можна отримати з графіка функції у = ах2 за допомогою двох паралельних перенесень: вздовж осі Ох на m одиниць вправо, якщо  m >0, і на  - m одиниць вліво, якщо m<0 і вздовж осі Оу на n одиниць вгору, якщо  n >0, і на  - n одиниць вниз, якщо n<0)

1. Чи впливає значення коефіцієнта а параболи у = а(х – m)2 + n на положення її вершини? 

     (не впливає)
2. Чи впливає значення коефіцієнта а  на формулу параболи у=а(х – m)2+ n? 

(Чим більше значення │ а │, тим «крутіші» вітки параболи)

3. Чи залежить положення вершини параболи у = а(х – m)2 + n  від параметрів m i n? 

(Залежить, положення вершини параболи визначається значеннями m i n)
Функція у= ах2 + вх + с

1.18. Як з тричлена у= ах2 + вх + с виділити квадрат двочлена? (у = а(х – m)2 + n,  де m = - 
[image: image106.wmf]a
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[image: image107.wmf]a
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1.19. Як з графіка функції у = ах2 отримати графік у = а(х – m)2 + n? 

(Графік функції у = а(х – m)2 + n  - парабола, яку можна отримати з графіка функції у = ах2 за допомогою двох перенесень вздовж осі Ох і вздовж осі Оу, тобто графік функції у = ах 2 + вх + с – парабола, вершиною якої є точка (m;n), де m = - 
[image: image108.wmf]a
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1.20. Побудуйте графік функції  у = - х2 + 2х + 8 і, використовуючи його, знайдіть:

[image: image150.png]



1) значення функції, якщо х = -3;

2) значення функції, якщо х = 0;

3) нулі функції;

4) проміжки знакосталості функції;

5) проміжки монотонності функції;

6) найбільше і найменше значення функції;

7) область значень функції.

V. Самостійна робота

Учню задається одна з квадратичних функцій виду y = ax2  або y = ax2  ± n, або   y = a (x ± m)2 , або  y = a (x ± m)2 ± n, враховуючи рівень його підготовки. Далі учень відповідає на запитання тесту по дослідженню даної функції.
Питання:

1. Напрямок віток параболи.
2. Координати вершини.
3. Нулі функції.
4.  Точка перетину з віссю Оу.
5. Рівняння осі симетрії.
6. Проміжки спадання або зростання функції.
7. Проміжки знакосталості.
8. Область значень функції.
(Комп’ютер виставляє оцінку згідно відповідей учня).

Після тесту учень самостійно будує графік своєї функції на комп’ютері.
VI Підсумок уроку

VII Домашнє завдання

За підручником  Мальований Ю. І., Литвиненко Г. М., Возняк Г.М..Алгебра: Підручник  для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів – Т.: Навчальна книга ― Богдан, 2009.
Повторити §3
Виконати завдання в зошиті:

 В одній системі координат побудувати графіки функцій:

· у = 3х2
· у = 3х2 – 1 

· у = 3х2 + 4 

· у = 3(х – 2)2 

· у = 3(х + 5)2 

· у = 3(х – 1)2 + 2

· у = 3х2 – 6х – 8.

Урок  з математики у 5 класі

Тема.  Мішані числа.

Мета: сформувати поняття «мішане число», «ціла і дробова частина числа; формування алгоритмів виділення цілої частини з неправильного дробу  та запис мішаного числа у вигляді неправильного дробу; навчити учнів застосовувати названі алгоритми під час розв’язування вправ.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання:  комп’ютерна презентація; педагогічний програмний засіб

“Математика, 5 клас”  для загальноосвітніх закладів.
Хід уроку
	№
	Назва етапу уроку
	Методи та прийоми

	1
	Перевірка домашнього завдання
	З’ясувати незрозумілі питання, які виникли під час виконання домашнього завдання

	2.
	Актуалізація опорних знань
	1)Математичний диктант

(робота в парах)

2) Робота в групах 

3)Математичний кросворд 

	3. 
	Мотивація навчальної діяльності
	Рефлексія

	4.
	Сприйняття  нового матеріалу
	Комп’ютерна презентація

	5.
	Узагальнення та систематизація навчального матеріалу
	Звернення до класу

	6.
	Підсумок


	Рефлексія
Самооцінка

	7.
	Домашнє завдання
	


I. Перевірка домашнього завдання
З’ясувати незрозумілі питання, які виникли під час виконання домашнього завдання
II. Актуалізація опорних знань

1)  Математичний диктант з наступною взаємоперевіркою. 

Учні отримують аркуші паперу, на яких виконують завдання математичного диктанту (комп’ютерна презентація) .

Демонструють слайди із запитаннями. Учні дають на них відповідь. Після виконання, обмінюються аркушами, і виконують взаємоперевірку, спираючись на «слайди-відповіді», ставлять оцінку. Після чого аркуші здають вчителю.

   2)  Наступне завдання виконуємо по рядах.
I ряд

1. Записати в зошиті правильні дроби із чисельником 13. Що можна сказати про їх кількість ?

2. При яких натуральних значеннях х обидва  [image: image111.png]12



  та  [image: image113.png]


  дроби будуть правильні. Що можна сказати про їх кількість ?

II ряд

1. Записати в зошиті неправильні дроби із знаменником 15. Що можна сказати про їх кількість ?

2. При яких натуральних значеннях х обидва  [image: image115.png]


  та  [image: image117.png]


  дроби будуть неправильні. Що можна сказати про їх кількість ?

3) Математичний кросворд
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          Запитання

1. Коли один предмет  або одиницю виміру ділять на рівні частини ,  отримують?

2. Число записане над рискою дробу, називають?

3. Число, що показує на скільки рівних частин поділили щось ціле?

4. Дріб, у якого чисельник менший від знаменника, називається?

5. Визначення який із дробів більший або менший ?

6. Риску дробу можна розглядати як знак ?

Розв’язавши кросворд правильно, у виділених клітинках отримаєте  букви,  склавши які – матимете свою оцінку.
III. Мотивація навчальної діяльності

  Ви вже вивчили натуральні числа, знаєте  що існують дробові числа. Але в житті зустрічаються ситуації коли ви маєте справу одночасно і з натуральними числами та дробами. Ви  можете виразити в метрах 6 см,  у годинах 18 хв.і т. д. А як  виразити  в кілограмах 6 кг 100 г,  в гривнях – 15 грн 20 коп ? 

  Тема нашого уроку – «Мішані числа». 

Мета: сформувати поняття «мішане число», «ціла і дробова частина числа; навчитись  виділяти цілу частину з неправильного дробу  та записувати мішане число у вигляді неправильного дробу; навчитись застосовувати  алгоритми під час розв’язування вправ.

Відповідно до  мети уроку поставте собі цілі, над досягненням яких ви будете працювати на сьогоднішньому уроці.
IV. Сприйняття  нового матеріалу 

Урок з комп’ютерною підтримкою.
Основні моменти відмітимо в зошиті. 

Число [image: image118.wmf]7

19

 можна записати у вигляді суми двох дробів, наприклад, так: [image: image119.wmf].
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 Оскільки [image: image120.wmf]2
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Кожний із неправильних дробів [image: image122.wmf]7
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 і [image: image123.wmf]5
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 ми записали у вигляді суми натурального числа і правильного дробу. Зрозуміло, що так можна записати будь-який неправильний дріб, у якого чисельник націло не ділиться на знаменник.
Такі суми, як [image: image124.wmf]5
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 прийнято записувати  коротше: 
[image: image125.wmf]7
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 (читають: «дві цілих п'ять сьомих»), [image: image127.wmf]5
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 (читають: «чотири цілих одна п'ята»).
Число [image: image128.wmf]7
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 називають мішаним числом. При цьому натуральне число 2 називають цілою частиною мішаного числа, а правильний дріб  [image: image129.wmf]7

5

 - його дробовою частиною.
Ось ще приклади мішаних чисел: [image: image130.wmf].
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 До речі, такі числа, як [image: image131.wmf]7
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мішаними не називають.
Отже, будь-який неправильний дріб, у якого чисельник не ділиться на знаменник націло, можна записати у вигляді мішаного числа.
Якщо чисельник неправильного дробу ділиться націло на знаменник, то цей дріб дорівнює натуральному числу. 
Наприклад, [image: image132.wmf].
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Навчимося записувати неправильний дріб у вигляді мішаного числа, тобто виділяти (знаходити) його цілу і дробову частини.
Маємо: [image: image133.wmf].

5

2

4

5

2

4

5

2

5

20

5

2

20

5

22

=

+

=

+

=

+

=


А як здогадатися, що число 22 слід записати саме так:
22 = 20 + 2?
Ти вже знаєш, що [image: image134.wmf]5

22

= 22 : 5. І якщо виконати ділення з остачею, то отримаємо 22 = 5 • 4 + 2, де 4 - неповна частка, 2 - остача, тобто 22 = 20 + 2. Число 4 і є ціла частина мішаного числа, а число - чисельник його дробової частини.
Щоб неправильний дріб, у якого чисельник націло не ділиться на знаменник, перетворити в мішане число, треба чисельник поділити на знаменник. Отримана неповна частка буде цілою частиною мішаного числа, а остача — чисельником його дробової частини.
Приклад 1. Перетворіть неправильний дріб [image: image135.wmf]13

212

 у мішане число.
Поділимо чисельник дробу на знаменник:
Частка 16 – це ціла частина числа, а остача дорівнює 4. Отже, [image: image136.wmf]13
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Частка 16 – це ціла частина числа, а остача дорівнює 4. Отже, [image: image137.wmf]13
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Приклад 2. Перетворіть мішане число [image: image138.wmf]3

2

7

 у неправильний дріб. 
Пригадаймо правило. Щоб мішане число перетворити у неправильний дріб, треба цілу частину помножити на знаменник дробової частини і до отриманого добутку додати чисельник дробової частини. Ця сума є чисельником неправильного дробу, а його знаменник дорівнює знаменнику дробової частини мішаного числа.
Запишемо: [image: image139.wmf]3
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.
Щоб додати два мішаних числа, треба окремо додати їхні цілі та дробові частини.
Якщо дробова частина зменшуваного більша або дорівнює дробовій частині від'ємника, то можна скористатися таким правилом: щоб відняти два мішаних числа, треба від цілої і дробової частин зменшуваного відняти відповідно цілу і дробову частини від'ємника.
Коротко записують:
[image: image140.wmf]11
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;  [image: image141.wmf].
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V. Узагальнення та систематизація навчального матеріалу
Дайте відповідь на такі запитання:

1. Наведіть приклад неправильного дробу.

2. Які дроби можна записати мішаним числом?

3. Яке число називають мішаним?
VI. Підсумок уроку
На початку уроку  ви ставили перед собою цілі, над якими  працювали  колективно та індивідуально. Розкажіть:

· Як кожен із вас досягнув своєї цілі? 

· Що нового дізналися на уроці?

· Чим вам сподобався цей урок? 

· Чим запам’ятався?
VII. Домашнє завдання 
П.26 ст. 182-185. вивчити правила. Виконати №745, 747, 749.
Урок-практикум з математики в 6 класі

Тема:  Діаграми

Мета: навчальна: ознайомити з  правилами поведінки за комп’ютером,  можливостями та використанням комп’ютерів, виконанням діаграм на комп’ютері,  вчити будувати діаграми за допомогою комп’ютера, закріпити вміння розв’язання задач на побудову діаграм; 

розвиваюча: розвивати увагу, обчислювальні навички, логічне мислення, вміння виконувати роботу за даним алгоритмом;
виховна:  прищеплювати інтерес до математики та інформатики. Обладнання: ПК, карточки з завданням, програма з ТБ, бейджики з   
                         номерами творчих груп, заохочувальні  медалі.
Тип уроку: урок-практикум
ХІД УРОКУ

І. Організаційний момент

Вчитель:   Вітаю вас, діти, в комп’ютерному класі, сьогодні ваш вчитель   математики буде відпочивати, а може, і вчитись разом з вами. Чи знаєте ви, що це не звичайний кабінет?

Так, в ньому багато техніки, і тому він є дуже небезпечний для дітей, які не вміють виконувати правила з техніки безпеки. Але, я гадаю, що це не про вас. Щоб ми з вами не постраждали і  цікаво провели наш урок, пропоную вам правила з техніки безпеки.

(Діти сідають біля комп’ютерів, де демонструється ролик «Правила з ТБ») 

Вчитель:  В кого з вас є вдома комп’ютери? А для чого вони вам? 

 А чи знаєте ви де люди використовують комп’ютери? (Діти наводять приклади)

(Далі увага на екран. Показується ролик «Де використовують комп’ютери»)

ІІ. Актуалізація опорних знань

Вчитель : Сьогодні на уроці ми подивимось, як комп’ютер може допомогти на уроці математики. Ми навчимось будувати діаграми за допомогою комп’ютерів та порівняємо роботу учня без комп’ютера та  роботу за комп’ютером. 
Для цього ми з вами поділимось на дві групи. (Роздаються бейджики) 
· Але спочатку розкажіть мені,  які  види діаграм ви знаєте? (Лінійна, стовпчаста, кругова)

· Яка різниця між побудовою стовпчастої діаграми та кругової? 
(В стовпчастій – числові дані , а в круговій -  відсотки). 

ІІІ. Практичне завдання  

Зараз я вам роздам картки з завданнями. 

І група (прізвища) виконує побудову в зошитах, а тим часом ІІ група (прізвища) виконує ці побудови на комп’ютері. Для цього ви уважно читаєте алгоритм виконання роботи. Як тільки перша група побудує вона піднімає руку і ми порівнюємо роботу на комп’ютері, визначаємо, де точніше виконана діаграма.

Тепер змінюємося: І група сідає за комп’ютери, а ІІ група виконує в зошитах. Після побудови знов звіряємось.
Завдання: 

1. У 6 класі навчається 32 учні. З них мають високий рівень 2 учня, достатній – 14 учнів, середній – 15 учнів, низький - 1. Побудуйте відповідну кругову діаграму. 

2. Швидкість комахи – 8 км/год, голуба – 60 км/год, кита - 30 км/год, слона – 40 км/год, зайця – 70 км/год, оленя – 90 км/год, гепарда - 110 км/год. Побудуйте відповідну  стовпчасту діаграму.

3. Склад  вінегрету: картопля – 40 г, буряк – 40 г, морква – 24 г, цибуля – 10 г, огірок – 20 г, олія – 4 г. Побудувати кругову діаграму.

    IV. Домашнє завдання 
За підручником Г. Янченко, В. Кравчук , Математика. Підручник для 6 класу. ― тернопіль:Підручники і посібники. 2006. ― 272с.

Виконати №854
Спробуйте вдома ті в кого є комп’ютери, побудувати діаграму для задачі: Задача. Побудуйте кругову діаграму розподілу посівних площ в Україні, якщо в середньому вони такі: 1)озима пшениця – 23,3%; 2) інші зернові – 21,8 %; 3) технічні культури – 11,5%; 4) кормові культури – 37,1%; 5) картопля й овочі – 6,3%.

 Для тих, у кого немає комп’ютера:  виконати побудову діаграми в зошитах. 

Чи допоміг вам комп’ютер? Де були точніші побудови? Де скоріше ми отримала результат? Чи сподобалось вам працювати в комп’ютерному класі?
Діти нагороджуються пам’ятними медалями за роботу в комп’ютерному залі.

V. Підсумок уроку

1. Виконання вправи для очей та рухів шиєю. (Це обов’язково для збереження здоров’я).

Вправа для очей:

· Сісти в зручній позі, хребет прямий, очі відкриті, погляд  прямо, відвернутись від комп’ютера.

· Погляд спрямувати вліво-вправо, вправо-прямо, вверх-прямо, додолу-прямо без затримки в кожному положенні

· Повторити вправу 5 разів і стільки ж  у зворотньому напрямі

·  Закрити очі на рахунок «раз-два», відкрити очі і подивитися на кінчик носа на рахунок «три-чотири»

· Кругові рухи очей: до 5 кругів вліво і вправо. 

Вправа для тулупа:

· Встати на ноги. 

· Виконати кругові рухи головою вправо, потім вліво.

· Прямими руками виконати кругові рухи вперед, потім назад.

Дякую за урок.

Додатки 
до уроку  в 6 класі


Медаль

	№ 1

комп’ютер
	№ 2

комп’ютер
	№ 3

комп’ютер
	№ 4

комп’ютер

	№ 5

комп’ютер
	№ 6 комп’ютер
	№ 7 комп’ютер
	№ 8 комп’ютер

	№ 1

зошит
	№ 2

зошит
	№ 3

зошит
	№ 4

зошит

	№ 5

зошит
	№ 6 зошит
	№ 7 зошит
	№ 8 зошит


	Алгоритм виконання побудови

1. Заповни таблицю за взірцем.

2. Встанови мишу в клітинці А1.

3. Натисни ліву кнопку миші і, не відпускаючи її, тягни до клітинки В4.

4. Знайди Майстер діаграм.

5. Обери потрібний тип діаграми та її вид (кругова).

6. Натисни кнопку ДАЛЕЕ.
7. Знов натисни кнопку ДАЛЕЕ.
8. Напиши назву діаграми: Рівень досягнень.

9. Натисни кнопку ДАЛЕЕ.
10. Натисни кнопку ГОТОВО.
А

В

1

Високий

2

2

Достатній

14

3

Середній

15

4

Низький

1


	Алгоритм виконання побудови

1. Заповни таблицю за взірцем.

2. Встанови мишу в клітинці А1.

3. Натисни ліву кнопку миші і, не відпускаючи її, тягни до клітинки В7.

4. Знайди Майстер діаграм.

5. Обери потрібний тип діаграми та її вид (гистограма).

6. Натисни кнопку ДАЛЕЕ.
7. Встановити в строках, натисни кнопку ДАЛЕЕ.
8. Встанови значення в ПОДПИСИ ДАННЫХ.
9. Натисни кнопку ДАЛЕЕ.
10. Натисни кнопку ГОТОВО.
А

В

1

Комаха

8

2

Голуб 

60

3

Кит

30

4

Слон

40

5

Заєць

70

6

Олень

90

7

Гепард

110



	У 6 класі навчається 32 учні. З них мають високий рівень 2 учня, достатній – 14 учнів, середній – 15 учнів, низький - 1. Побудуйте відповідну кругову діаграму. 
	Швидкість комахи – 8 км/год, голуба – 60 км/год, кита - 30 км/год, слона – 40 км/год, зайця – 70 км/год, оленя – 90 км/год, гепарда - 110 км/год. Побудуйте відповідну  стовпчасту діаграму.
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